

全市肾衰竭患者达 900 多人

做不了肾移植, 只能常年靠透析保命

本报记者 王尚磊 实习生 米潇倩

2日,聊城警方救出四名卖肾男子,并成功摧毁一个地下卖肾犯罪团伙,非法贩卖移植器官成为议论的焦点,人们关注的目光再次投向肾病患者这个特殊群体。记者了解到,根据不完全统计,全市患慢性肾衰、尿毒症需要长期做规律的血液透析的病人大约有900多人。对他们来说要生存只有两条路,一是做肾移植,一是做常规血液透析,可没有肾源、移植费用高成为他们求生的门槛,他们大多只能靠透析保命。

晚期肾病患者>> 维持生命每月花八千治疗费

杨先生今年34岁,患有晚期尿毒症,肾脏损伤达到80%以上,因需要长期治疗,他的生活困苦不堪,妻子离他而去,将5岁的儿子留给了他。“没办法的事情,得了这病不想连累他人。”杨先生说。

杨先生12岁时被查出患有糖尿病,后来糖尿病引发尿毒症,病魔让他失去了劳动能力,没有收入的他,不愿轻易放弃对生的一线希望。他的亲戚凑钱给他做透析,延续他的生命。

每隔一周左右,杨先生就要去医院做透析,中间他不敢有停隔,否则就会有生命危险。

杨先生说,由于是尿毒症晚期,每天他要分四次按时服用六七种药物,每天自行注射促红素针就得四次,另外在医院做透析,透析一次的费用400多元,一针促红素100多元,如果加上其他的治疗费用,每个月治疗费高达八千多元。

每月花销八千多元钱,这对哪个家庭来说,都是不小的数

目,如果没有亲戚的接济,杨先生的生命随时就会终止。病倒后,不能照顾自己的杨先生把儿子委托给亲人照看。

今年2月份,为减轻血液透析患者门诊医疗负担,聊城市医疗保险处通过与多家定点医院协商,降低了血液透析医疗费标准,并提高了报销比例。即使是这样,杨先生每个月也要付出三千多元。“没有别的办法,只能熬一天算一天。”自从患上尿毒症后,杨先生几乎没笑过。



肾病患者在医院做透析。 本报通讯员 王凯 摄

医生眼中的患者>> 做不了肾移植只能透析保命

市政协委员康广山在2012年聊城两会上,提出了关于进一步提高肾功能衰竭病人血液透析费用报销比例的建议。康广山是聊城市中医院副主任医师,在行医过程中,关注到很多肾病患者因大病返贫,拿不起治疗费的现象。

康广山介绍,根据不完全统计,全市患慢性肾衰、尿毒症需要长期做规律的血液透析的病人大约有900多人,对他们来说要生存只有两条路,一是做肾移植,一是做常规血液透析。“做肾

移植只有少数人能做到,绝大部分人需要做常规血液透析。”康广山说,对于这些病人来说,除了有病痛的折磨,最大的问题就是看不起病。

康广山说,肾衰病人的治疗是长期连续的治疗维持过程,治疗费用较大而且连续产生。

康广山算了一笔账,医保病人自付费用,透析费每月500至1000元,相关药品费每月400至800元。新农合病人不住院在市级医院做血液透析不能报销,如果住院又增加一些其他医疗费

用,增加病人负担。新农合病人住院血液透析的自付费用为每月4000至5000元,透析相关药品费每月600至800元,这对一个农村家庭是一个沉重的负担。

康广山说,血液透析的病人,体力和工作能力下降,收入降低;而且还常常伴有高血压、糖尿病、贫血以及营养不良等。除了透析费用,其他相关伴随疾病的治疗费用也比较大,一般家庭很难承受,因病致贫,甚至家庭破裂,或无钱治病而死亡等情况时有发生。

器官供求紧张>> 器官捐献需要相应的奖励政策

除了高昂的医疗费用困扰着尿毒症患者,另一方面就是没有合适的肾脏供体,即使是患者凑够了移植费用,供体也一时无法找到。目前,肾脏移植多是来自于亲人捐献。记者从聊城市红十字会了解到,今年8月份,聊城一名7个月大的女婴不幸脑死亡,家人把孩子的肾脏捐献了出去,肾脏成功移植到一名患尿毒症29岁的青年男子身上,青年男子的生命得到延续。

聊城市红十字会工作人员介绍,婴儿的父母都是农民,孩子脑死亡后,当地医院的人体器官捐献协调员和孩子的父母进

行了沟通,婴儿的父母最终同意用孩子的器官救人。

记者了解到,聊城市人民医院设立了5名器官捐献协调员,赵守国就是其中一名。赵守国说,如果病人只能靠辅助器械维系生命,又无挽救希望,协调员可动员患者捐献器官,捐献者同意后,协调员还要征得捐献者家属的同意,否则不能完成捐献。

聊城市人民医院医务处工作人员介绍,医院试点器官捐献前,器官主要靠爱心人士无偿捐献,但由于大多数人思想保守,再加上没有相应的救

助、奖励政策,能成功捐献器官的人极少。

记者从聊城市红十字会了解到,目前登记报名遗体、器官捐献的志愿者34名,实现遗体并角膜捐献3例,器官捐献1例。

器官供求到底有多紧张?记者从省立医院器官移植中心8月份发布的信息了解到,自该中心2005年开展肝移植手术以来,一年进行肝移植手术约20至30台,但每年在该中心等待接受肝移植手术的患者有80至100例,供需之间缺口很大,由于没有供体,许多患者无奈出院或在等待中死去。

卫生部批准山东省具有人体器官移植资质的医院名单

序号	医院机构名称	移植项目
1	山东大学第二医院	肾
2	烟台毓璜顶医院	肾
3	山东省千佛山医院	肝/肾/心
4	临沂市人民医院	肾
5	山东大学齐鲁医院	肝/肾
6	青岛大学医学院附属医院	肝/肾
7	山东省立医院	肝/肾/肺
8	济南军区总医院	肝/肾
9	聊城市人民医院	肝
10	泰安市中心医院	肾
11	潍坊市人民医院	肾
12	济南军区第401医院	肝/肾
13	济南军区第107医院	肝

友情提示

据了解,目前器官捐献主要包括角膜、心、肝、肺、肾、胰腺,遗体家属可收回;遗体捐献是将遗体全部捐献。有捐献意愿的市民可到聊城市红十字会登记。





CITS 中国国旅

4180元/人 电话: 5051000

带上爸妈去台湾(直飞)环岛八日游

国旅品质 让爸妈最放心的台湾游 (12月11日 12月27日发团 聊城起止 全程领队)



山东首趟: 开往“神奇桂西”——

(11月19日出发)

中国第一条世界级养生旅游线路”千人红色祈福专列 特别赠送: 每人一套红军服, 红军帽一顶。

特别活动: 千人同唱一首歌、红歌嘹亮、唱响中华、(全程陪同人员\全程医护人员\贴心服务\活动丰富)

特别享受: 品味绿色养生之道, 踏足长寿生命之源, 养生专家亲临现场传授养生之法

特别景点: 中越跨国大瀑布、(53号界碑、感受边界繁华集市)

特别美食: 舌尖上的养生, 享用大自然的馈赠、千人长桌宴、养生餐

特别安排: 隆重盛大的欢迎仪式、少数民族篝火晚会、

(A线): 长沙韶山、广西巴马仁寿源、三门海、百色澄碧湖、德保枫叶森林公园、桂林阳朔11天养生体验之旅 报价: **2380起**

(B线): 长沙韶山、中越边境德天跨国大瀑布、巴马长寿源、神奇桂西百色福地11天养生体验之旅 报价: **2580起**

中国国旅(青岛)国际旅行社有限公司聊城分公司 地址: 聊城市花园南路52号公园对面(商会南邻) 许可证编号: L-SD-CJ00020